

進入最後看守期 不核定重大政策 台「行政院長」率「內閣」總辭



馬英九昨日表示，在他執政的8年中社福方面是台灣有史以來最好的。——中央社

香港文匯報訊 本月20日，台灣當局將進行政權更替，「行政院長」張善政12日率37位部會首長總辭。「內閣」進入最後一周看守期，將不再核定重大政策。張善政表示，任內最滿意的三大政績，包括安家固園方案、開放Apple Pay和通過匯流五法草案。

據中社社報，中國國民黨在台灣「2016大選」中慘敗後，前「閣揆」毛治國請辭，張善政於今年2月1日上任「行政院長」，任期109天，是中國國民黨政權遷台後任期最短的「行政院長」。「行政院」為張善政準備了最愛的巧克力作為「畢業禮物」。

備詢由常任副首長出席

張善政12日上午在「行政院會」批准「內閣」總辭案，閣員也在「行政院」廣場合拍畢業照。總辭案是「行政院」當天唯一議程。依照慣例，「內閣」總辭後進入最後一周看守期，不得再核定重大政策，只處理例行性、常務性事務，「立法院」下周備詢改由各部會常任副首長出席，台灣當局領導人馬英九將批准辭呈，並於5月20日生效。屆時，張善政將和新任「行政院長」林全交接，其餘各部會的政務次長則由各自簽章用印提請辭。

張善政表示，3個月12天的任期雖短，但「內閣」團隊的CP值(Cost Performance，意即性價比)可說是歷任以來最高、表現最好。資通安全科技中心設置條例被「立法院」廢止是任內最大遺憾；最滿意的政績則是2月南台灣震災後的安家固園方案和通過匯流五法，以及11日拍板開放Apple Pay。

馬高度肯定張揆團隊

對於新執政當局即將上台，張善政表示，他最擔心經濟發展、產業轉型，希望新當局摒除意識形態，客觀看政績，現在進行的大部分政策都非常好，應繼續往下做。馬英九辦公室發言人陳以信指出，張善政與「行政院」團隊自上任後，秉持「堅守崗位、為所當為」的理念，順利推動各項政務，協助交接工作無縫接軌，並為下任執政當局奠定良好基礎，獲得多數民眾的肯定與支持，馬英九對張善政與其團隊的表現高度肯定。



「行政院長」張善政(前排右三)12日在「行政院」主持「行政院會」，會內批准「內閣」總辭案，院會結束後「內閣」成員進行大合影。——中央社

林全施政主軸強調永續發展

香港文匯報訊 台灣準「行政院發言人」童振源12日說，準「行政院長」林全未來施政主軸大方向包括創新、就業、分配，強調永續發展，這是整體推動目標。據中社社報，「行政院長」張善政率部會首長總辭，童振源12日舉行記者會宣佈三部會次長人事，媒體詢問童振源對張善政「內閣」的評價。童振源說，社會自有公評，不宜由他作任何評斷。張善政過去幾個月非常辛勞，對台灣政策和業務推動有一定貢獻，具體績效由社會公評。

至於林全的「內閣」未來施政規劃，他說，未來施政主軸大方向包括創新、就業、分配，強調永續發展，這是整體推動目標。在目標下，會有五大創新研發計劃、五大社會安定計劃及五大政治安定改革等，詳細內容林全未來會再詳細報告。此外，準「內閣」近日舉行政策溝通會議，三主題包括預算編審、危機處理和災害應變，主講者包括準「行政院政務委員」許璋瑤、前「國安會副秘書長」張榮豐與前民進黨民意調查中心主任陳俊麟等人。

馬英九：任內社福質量歷史最好

香港文匯報訊 台灣地區領導人馬英九昨日表示，這8年來，社會福利方面是台灣有史以來量與質最好的，政府1年花新台幣4,700億元(約合港幣1,120億元)，是所有預算中項目最多的，超過經濟發展、教育等方面。

據中央社及中社社報，馬英九昨日上午接見第23屆台灣十大傑出愛心媽媽「慈暉獎」得獎人暨協會代表。談及身心障礙者福利，馬英九稱政府在2009年通過身心障礙者權益保障白皮書，也通過聯合國身心障礙者權利公約，將其變成台灣法律，對身心障礙者的照顧與全世界同步，標準一致。

馬英九又表示，對身心障礙者的補助，從2008年的150億元到2015年增為205億元(約合港幣49億元)，但還是不夠。馬英九說，大家要多替身心障礙者着想，將心比心，讓身心障礙者內心不便的感覺減少，希望大家一起努力。

過半人支持馬兩岸政策

另外，台灣「國發會」12日針對「民眾對馬英九8年施政成果的看法」發佈民意調查結果。「國發會」的問卷調查針對治安、交通、「外交」、觀光、兩岸、農村再生、青年創業、工資調漲、照顧弱勢、設置單車道等13個方面訪問了1,079位成年人。調查結果顯示，受訪者對各項施政成果的滿意度均高於不滿意度。其中，「推動活絡外交」民眾滿意程度最高，達74.8%的滿意度。其他像是「推動農村再生、吸引青年返鄉務農」，以及「以『九二共識』、『一中各表』為基礎，維持兩岸現狀及推動交流」，都有超過五成以上的滿意度。

宜蘭外海5.8級地震 全台有震感



發生地震後，有小學立即啟動應變措施，指導學童戴著防災頭套前往操場避難。——中央社

香港文匯報訊 台灣宜蘭外海12日發生多次有感地震，其中最大震級為里氏5.8規模地震。全台多地有震感，幸無重大災情傳出。

據中新社及中央社報導，台灣「中央氣象局」地震測報中心消息顯示，當天11時17分，宜蘭外海發生里氏5.8規模地震，震源深度17.5公里。其中，宜蘭縣南澳最大震度6級，宜蘭市、新北五分山、花蓮、新北、桃園震度4級，基隆、台北、新竹、苗栗震度3級，台

東、高雄、屏東等地震度1級，全台有震感。

造成零星災情

地震造成零星災情。新北市有人員被掉落的磁磚砸傷頭部；新北市中和光復小學緊急疏散學童至操場；宜蘭頭城外海的龜山島有岩石崩落海中；宜蘭市、台北市有商舖玻璃被震碎或裂開，部分地區一度停電；桃園復興區台7線一處發生土石坍塌阻礙交通。全台工業區、水庫設施暫無災情傳出。

當天還發生多次餘震。11時20、21分，宜蘭外海發生兩次里氏4.4規模地震；12時29分，宜蘭縣政府偏東方向25公里的海域發生里氏5.5規模地震；12時39分、14時28分、14時36分、15時04分，宜蘭縣政府偏東方向等台灣東部海域又陸續發生四次餘震，震級分別為里氏4.0、3.7、3.9、3.4規模。台「中央氣象局」局長辛在勤說，這次地震主要是沖繩海槽擴張所致，而蘭陽平原即為沖繩海槽的西延部分，所以宜蘭海域一帶地震才會如此頻繁。

另外，龜山島因地震有岩壁崩塌，但馬英九今日據悉還是會依原定計劃前往龜山島，除了解島上相關安全設施整修情況，也會慰勉駐島的海岸巡防署人員。

「鄭捷第二」捷運傷人改判12年



郭彥君(左)持刀在台北捷運隨機砍傷4人，台「高院」二審重判其12年有期徒刑。——中央社

香港文匯報訊 捷運殺人狂魔鄭捷10日遭槍決後，被稱為「鄭捷第二」的台灣男子郭彥君，2015年於捷運持刀隨機砍傷4人，台灣「高院」12日二審，依殺人未遂罪嫌，重判12年有期徒刑。

據中社社報，28歲的嫌疑人郭彥君因長期失業，2015年7月在台北捷運中山站，持刀在8秒內砍傷4名民眾。士林地方法院一審時，依4條普通傷害罪，判郭彥君3年徒刑。案件上訴至二審。「高院」12日指出，近年來隨機殺人、傷人事件頻傳，且其中2名傷者受傷部位接近人體要害，一審認定只構成傷害罪，認事用法有誤。「高院」宣佈撤銷原判決，改判2個殺人未遂罪嫌、2個傷害罪嫌，合併執行有期徒刑12年，全案仍可上訴。

南榮科大校長涉賣學歷遭押

香港文匯報訊 台南一所私立大學、南榮科技大學校長黃聰亮，與擔任該校助理教授的妻子吳洛瑜，涉嫌販賣偽造的哥斯達黎加共和國英培爾大學碩士、博士學位證書，2年間斂財近600萬(新台幣，下同，約合港幣143萬元)，12日遭羈押禁見。

據中社社及中央社報導，黃聰亮夫婦與校內工作人員共謀，自2014年起對外販售偽造的英培爾大學的碩士、博士學位證書。另外，黃也被控涉嫌向該校內未具升等助理教授資格的老師以15萬元至55萬不等的價格，購買英培爾大學的博士學位，同時提供偽造的外國期刊論文作為升等資料使用。

「教育部技職司副司長」王明源表示，若查出有教師透過假學歷升等，「教育部」會撤銷其教師資格，按照違法情形給予輕重罰則。



私立南榮科技大學校長販賣偽造的外國大學學位證書，圖為調查局展示的罪證。——中央社

又熱又濕，真菌肆虐！
容易感染股癬！體癬！香港腳！灰甲！

股癬
大腿內側，股溝痕癢，好尷尬！

香港腳
腳臭，甩皮，痕癢，好難忍！

體癬
周身痕癢，好煩呀！

灰甲
趾甲變黃，變灰，變厚，好難睇！

顧及自己及家人健康，免受感染，盡快將真菌殺滅！
當徵狀減退至消失後，患者仍須持續使用普利膚軟膏至少兩星期，徹底趕絕真菌，以減低復發機會！

不含類固醇 可安心使用
一日搽一次 真菌難放肆

普利膚軟膏
香港衛生署註冊編號：HK-59700

mannings 萬寧 | manning's Plus
立即關注微信帳戶
萬寧及各大藥房藥行有售
產品熱線：3153 5934
www.welldone-us.com
總代理：美國華達藥業有限公司

Lonaderm
15 gram cream
Naltifine Hydrochloride